

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора Ильченко Людмилы Юрьевны на Ситникову Екатерину Юрьевну, автора диссертационной работы на тему: «Клиническая характеристика и течение алкогольной болезни печени у пациентов, перенесших COVID-19», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни.

Ситникова Екатерина Юрьевна в 2019 году с отличием окончила ФГБОУ ВО "Южно-Уральский государственный медицинский университет" МЗ РФ по специальности «Лечебное дело». С 2019 г. по 2021 г. обучалась в клинической ординатуре на базе ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» МЗ РФ.

В настоящий момент Екатерина Юрьевна является аспирантом по специальности «Внутренние болезни» на кафедре госпитальной терапии имени академика Г.И. Сторожакова Института клинической медицины ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России. С 2021 года успешно совмещает научную деятельность с лечебно-практической работой в должности старшего врача-гастроэнтеролога амбулаторного звена.

Соискателем успешно сданы кандидатские экзамены, программа теоретической научной подготовки выполнена в соответствии с утверждённым индивидуальным планом работы. За время обучения Екатерина Юрьевна активно участвовала в педагогической работе кафедры, проводила занятия у студентов 5-6 курсов, ординаторов.

Диссертационное исследование аспиранта выполнено в полном объеме и соответствует паспорту специальности 3.1.18. Внутренние болезни. Диссертант самостоятельно осуществила набор пациентов в исследование, их клиническое обследование, анкетирование, динамическое наблюдение (в т.ч. телефонные опросы), а также провела анализ и статистическую обработку полученных результатов.

За время обучения в аспирантуре Ситникова Екатерина Юрьевна зарекомендовала себя трудолюбивым, исполнительным и ответственным

сотрудником, склонным к научной деятельности и способным анализировать и систематизировать научный материал. Пользуется уважением и доверием у студентов, коллектива и пациентов.

Основные положения и результаты выполненного научного исследования внедрены в научно-педагогическую работу кафедры, а практические рекомендации используются в клинической практике гастроэнтерологического отделения ГБУЗ ГКБ им. В.М. Буянова ДЗМ.

Доклады с основными результатами диссертационной работы прошли апробацию на 5 научных конференциях различного уровня. По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) для публикаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности внутренние болезни (2 – в журналах, включенных в международную базу данных Scopus, ВАК и 1 – в журнале, входящем в перечень ВАК).

Диссертационная работа Ситниковой Екатерины Юрьевны является законченным научным исследованием и может быть представлена к защите, а сам диссертант заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

**Научный руководитель:**

Профессор кафедры госпитальной терапии  
имени академика Г.И. Сторожакова Института  
клинической медицины ФГАОУ ВО РНИМУ  
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,

д.м.н., профессор

11 сентября 2024 года

 Ильченко Л.Ю.

Подпись д.м.н Ильченко Л.Ю. «заверяю»

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ

им. Н.И. Пирогова Минздрава России,

к.м.н., доцент





Демина О.М.